

# 我省调整退休人员基本养老金

近日,吉林省人力资源和社会保障厅、吉林省财政厅印发《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法,为2022年12月31日前已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休(职)人员调整基本养老金。

调整办法和标准:一是定额调整,退休人员每人每月增加30元。二是挂钩调整:1.与缴费年限(工作年限)挂钩。退休人员缴费年限25年以下部分,每满一年,每月增加1元;缴费年限26年至30年部分,每

满一年,每月增加2元;缴费年限31年至35年部分,每满一年,每月增加3元;缴费年限36年及以上部分,每满一年,每月增加4元。上述缴费年限(含视同缴费年限,不含特殊工种折算年限)不足一年部分均按一年计算。按照“五七家属工”政策参加基本养老保险的企业退休人员不参与缴费年限挂钩调整。2.与基本养老金水平挂钩。退休人员月增加额为2022年底本人月基本养老金(不含职业年金)数额的1.25%。

三是倾斜调整。以下退休人员再适当增加基本养老金:1.高龄退休人员。截至2022年12月31日,年满70-74周岁的每月增加25元;

年满75-79周岁的每月增加35元;80周岁及以上的每月增加45元。2.艰苦边远地区县(市、区)企业、机关事业单位退休人员,每人每月增加5元。3.企业退休军转干部按上述标准调整后,基本养老金达不到调整后当地(所在市、县,省直管统筹单位为省)企业退休人员月人均基本养老金水平的,补足到该水平。

城市晚报全媒体记者从吉林省人力资源和社会保障厅获悉,我省各级人力资源和社会保障、财政局、社会保险局将采取有力措施,确保在2023年7月31日前将增加的基本养老金发放到退休人员手中。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 我省启动2023暑期儿童关爱服务活动

7月16日上午,吉林省暨长春市“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动启动仪式及朝阳区红旗商圈儿童公益项目大集,在红旗街商圈举行。

此次启动仪式在吉林大学附属第四幼儿园的孩子们表演的打击乐合奏《大地飞歌》中拉开了序幕。

本次活动发出倡议,希望汇聚各方力量关爱儿童,让孩子们度过一个真情陪伴、安全健康、充满快乐的假期;倡导广大家庭能自觉践行简约适

度、绿色低碳、文明健康的生活方式,人人创建绿色家庭,践行低碳生活,与会领导为家庭代表发放低碳环保礼物以及绿色家庭指导手册、假期关爱儿童家长学习读本等。启动仪式后,红旗商圈儿童公益项目大集随即开集,10家“四新”领域妇委会、女工委,围绕健康义诊、权益维护、金融知识、家庭教育、心理咨询等服务内容,现场开展了“易路有爱”“恒心康愿”“唯爱妈妈”等十大公益品牌项目。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 吉林农大首批“订单式”农科生开启暑期专题实践活动

7月14日,吉林农业大学2023年“订单式”农科生暑期专题实践活动出发仪式在长春举行。已完成了3年理论课程学习任务的100余名2020级首批“订单式”农科生,将前往靖宇县、梨树县、洮南市等13个省内县(市)开展专题实践活动。

实施“订单式”农科生培养计划,是省委省政府推进农业现代化发展和实现乡村振兴战略、着力解决我省基层农业农村专业人才匮乏问题的重要决策,是全面实施“一主六双”高质量发展战略、实现吉林全面振兴、全方位振兴的关键举措。作为吉林省“订单式”农科生首批实施单位,吉林农业大学始终秉持“为党育人、为国育才”的初心使命,充分发挥学校科教资源优势,建优配强师资队伍,持续加大培养力度,“订单式”农科生培养取得了丰硕成果。

据介绍,本次“订单式”农科生暑期专题实践活动以“服务乡村振兴 助力粮食丰产”为主题,聚焦智慧农业、现代种业、黑土地保护、现代农机装备、绿色农业、畜禽养殖、园艺特色产业、农食产品加工、农产品营销九大领域开展。在为期4周的时间里,学生们将分为十余支涵盖不同领域专业背景学生的项目小分队,配备由教师、产业专家、研究生助理组成的指导团队,通过跨领域、跨学科的深度合作,培养学生解决农业生产实际问题的能力。

本次参加暑期专题实践活动的学生也是我省首批“订单式”农科生,他们将在一年后到基层设岗乡镇工作。因此,本次实践活动也是对“懂技术、善经营、会管理”的一次演练,是对“下得去、留得住、用得上的”一次检验,对培养扎根乡村的现代农业人才具有十分重要的意义。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 俄罗斯芭蕾舞剧《天鹅湖》在长上演

7月14日,“精彩夜吉林”2023消夏演出季在长春文庙广场上上演了一场由俄罗斯玛丽娅·艾莉国家歌剧舞剧院带来的芭蕾舞剧《天鹅湖》。此次演出是“精彩夜吉林”消夏演出季自2020年开展以来首次引进的外国演出。

《天鹅湖》是柴可夫斯基创作的第一部芭蕾舞剧。自1877年首演后,历经时代淬炼,《天鹅湖》几乎成为了“芭蕾舞”的代名词。该剧共分为四幕,讲述公主被魔法变成天鹅,最终她与王子坚定的爱情战胜了魔法,公主恢复成人形和王子过上了幸福的生活。

《天鹅湖》在世界各地的舞台上都有过演出,此次在长春为市民及游客带来演出的俄罗斯玛丽娅·艾莉国家歌剧舞剧院,前身是为1968年成立的什克坦马利联合剧院,1994年,更名为玛丽娅·艾莉国家歌剧与芭蕾舞剧院。目前,剧院下设古典芭蕾舞团、歌剧团、合唱团以及管弦乐团,已累积了50多部剧目,涵盖歌剧、芭蕾、儿童剧等,其中多部剧目被列入俄罗斯国家剧目。此次也是剧团首次在户外进行演出,剧中饰演王子一角的阿尔吉姆说:“这是一种很新奇的体验,长春这座城市、长春的人民都给我们留下了深刻的印象。”

城市晚报全媒体记者 杜兆云

## 兴业银行长春分行与长春市妇幼保健院(长春市妇产医院)联合开展主题党日活动

6月30日,兴业银行长春分行与长春市妇幼保健院(长春市妇产医院)联合开展“银医共建党建引领,凝心聚力促发展”主题党日活动暨银医党建联建庆祝建党102周年党员大会。长春市妇幼保健院(长春市妇产医院)党委书记张晓杰,党委副书记、院长杨鑫,兴业银行长春分行党委委员、副行长郑颖寰等参加活动。

活动现场,来自兴业银行长春分行、长春市妇幼保健院(长春市妇产医院)的党员同志们带来了开场舞《领航》、演讲《请党放心,强国有我》等节目。随后,现场全体党员共同重温入党誓词、共同带来诗朗诵《银医党建共建携手再创辉煌》。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 战火洗礼的忠诚勇士

——访老兵李玉奎



李玉奎和现役官兵亲切交谈 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

“李老,当初为什么当兵啊?”

“保家卫国啊!”

简短而淳朴的一句话,道出了老兵李玉奎真挚的心声。日前,记者来到李老家中,聆听英雄故事,感悟革命精神。

1948年7月,李玉奎参军入伍,先后参加过解放战争、抗美援朝战争。在辽沈战役、平津战役中,他为挖战壕的战斗部队站岗。“执行任务的时候,能看到前方战斗炮火连天,敌军飞机连续发射几十枚照明弹,照得山坡通红。敌人一旦发现目标,就用机关炮进行扫射,战场上尘土飞扬,硝烟弥漫,十分惨烈。”

入朝后,李玉奎主要负责警卫工作,时常进行夜间行军。踏上朝鲜的土地,战士们最大的感受就是异常寒冷。“身在异国他乡,面对着白雪皑皑的山头,我们时常有恍若隔世的感觉。当时只有单衣可穿,大家冻得瑟瑟发抖,脚上全是水泡、冻疮,可始终咬牙坚持着,全身心投入到战斗之中。”

带着保家卫国的信念,李玉奎和战

友们不畏艰难,英勇奋战,毫不退缩。朝鲜地区多山,一早一晚都会有山雾袭来,“刹那间伸手不见五指,不能开灯,只能让人在前面引导,行进速度缓慢。路面在敌军轰炸之下变得弹坑密布,若是一不小心轧上去,轻则人车皆伤,重则发生车祸。”李老说,对部队威胁最大的是敌人的肆意轰炸,他们的侦察机、战斗机上都会挂载炸弹,看到我军车队后,便呼啸着俯冲过来一通扫射,然后定点轰炸。

“我们大批的物资、车辆和宝贵的汽车兵,都成了空袭的牺牲品。战火冲天,到处都是炸弹坑,伤员随处可见,眼看着一个个战友在我眼前牺牲,心里特别不是滋味。”回忆起战场上的惨烈,老人几度哽咽。

谈到现在的生活,年近90岁的李玉奎老人充实且幸福,“亲身见证祖国发展得越来越好,打心眼里高兴。希望年轻一代再接再厉,比我们更加勇敢,把祖国建设得更加美好。”

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 寻访老兵足迹

#### 传承红色精神

#### 开栏语>>

为深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述和视察吉林重要讲话精神,落实好2023年省委退役军人事务工作领导小组全体会议精神,在抗美援朝战争胜利70周年之际,中共吉林省委宣传部、吉林省退役军人事务厅、吉林省军区政治局、吉林省文学艺术界联合会组织开展“寻访老兵足迹、讲好英雄故事、传承红色精神”主题宣传活动。从6月5日开始,本报记者分赴全省15个村屯(社区),深入老兵所在村头、社区,面对面采访、心贴心交流,抢救性挖掘抗美援朝战争中老兵英勇事迹,全面整理老兵珍贵记忆,留存老兵参战实物,拍摄老兵影像资料。从今天起,本报开设“寻访老兵足迹·传承红色精神”系列专栏,讲述参加抗美援朝战争中老兵的红色故事,赓续红色基因,为新时代吉林振兴发展汇聚磅礴力量。

## “画意”白山 艺术乡村

7月13日,白山市河口美术馆开馆暨新时代吉林“一山两江”中国油画名家写生邀请展开幕。河口美术馆面积接近2500平方米,全国各地70多位油画名家汇聚在此,共展出省内外油画名家作品150件,呈现白山地区的自然风光、传统人文和现代艺术。展览由北京当代中国写意油画研究院、吉林省文学艺术界联合会、白山市委政府主办。

近年来,白山市全力建设践行“两山”理念试验区,利用长白山、松花江、鸭绿江三大金字招牌,将文化元素融入沿江旅游资源,推动乡村振兴走向深入。活动举办地河口村,其“画家村”项目从2021年11月策划提出,历时近20个月的时间,已完成一期建设任务,目前实现美术馆开馆并迎来国家级大展。

未来,白山市将用好用活河口美术馆,办好群众喜闻乐见的好展



游客参观展览 白山市河口美术馆供图

览,把美术馆打造成为“一地标四基地”(即长白山文化新地标、大长白山区域的高端艺术作品展览基地、艺术学院写生研学基地、艺术作品创作基地、文化赋能乡村振兴示范基地),多视角、多层次、多形

式、多渠道展现长白山文化丰富内涵和深厚底蕴,大力推动高层次美术展览活动专业化、品牌化、长期化,以高品格的美术展览引领时代新风尚。

城市晚报全媒体记者 杜兆云